

СТАЛИНСКИЙ ТУМЬ

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

ЗА ОРДЕН ЛЕНИНА

Во всем районе развертывается массовая уборка урожая. Наступил решающий момент борьбы за урожай, за полновесный колхозный трудодень.

Широкие массы колхозников понимают, что от того как будет проведена уборка зависит благополучие колхоза и каждого в отдельности колхозника. Мощная волна соревнования за уборку — доказательство огромного трудового энтузиазма колхозных масс.

Лучшие бригады включаются во всесоюзный конкурс по хлебопоставкам. Краевой комитет партии и Крайисполком вынесли решение о краевом соревновании на образцовое проведение уборки. В этом решении говорится: «вручить на хранение району, завоевавшему первенство в социалистическом соревновании на образцовое проведение уборки, почетную награду правительства и партии — орден Ленина». Это решение поднимает широкие массы трудящихся нашего района на борьбу за высокую награду.

Большевики Тайгинского района брали не одно серьезное препятствие. За хорошее проведение сельскохозяйственных работ в прошлом году наш район в лице секретаря райкома партии т. Чугунова получил награду от Центрального комитета партии — легковую автомашину. За образцовую постановку работы по уходу за конем и выращивание молодняка наш район в нынешнем году занесен на красную доску края.

Нет никакого сомнения, что об образцовым проведением уборки и хлебосдачи государству ваш район завоюет великую награду и получит на хранение орден Ленина и право рапортовать всесоюзному съезду советов.

Надо только положить конец всякой демобилизации расхищенной бандитами. Начало уборки во многих колхозах показывает, что нет еще большевистской борьбы с потерями зерна. В колхозах «Красная звезда», «Вперед к социализму», «Красная гвардия» и другие руководители только болтают о борьбе с истериями, не предпринимая никаких конкретных мер против потерь зерна. В этих колхозах

9
АВГУСТА
1934 г.
№ 87
(537)

не организован сбор колосьев, нет полегов для перевозки снопов, эти же расчищены, зерноуловители нет, а если и есть, то они не используются. В колхозе «Вперед к социализму» (пред. Русинов) до пущена большая затяжка косоны, что привело во многих местах к перестоям хлебов на корню.

Хлебосдача государству — первая обязанность каждого колхоза и единоличника. Надо со всей решительностью ударить по кулацким тенденциям затянуть, сорвать хлебопоставки. Колхоз им. Степана Колмогоровского сельсовета, начавший косовину с 25 июля до сих пор не приступил к обмолоту. Такая же затяжка имеется в колхозах «За мировой октябрь» (Н-Тайменевка) и друг., а ведь Колмогоровские и Н-Тайменевые руководители выносили ее одну резолюцию о том, чтобы приступить к обмолоту на шестой день с начала косовицы.

Явно кулацкую практику допускали руководители колхозов «Путь жизни» (Данилов) и «Победа» (Куликов), которые вместо того, чтобы с начала молотьбы развернуть хлебосдачу раздали первый урожай «авансом». Публикуемое сегодня решение бюро РК ВКП(б) и президиума РИКа об этих руководителях является серьезным предупреждением для всех, кто попытается нарушить незыблемый закон о хлебопоставках.

Перед партийной организацией нашего района поставлена серьезная задача — закончить хлебопоставки ранее, чем в прошлом году. Это значит, что надо ни медлить ни часа, загрузить молотилки с первых дней уборки, организовать вывозку хлеба на пункты прямо из под молотилок и форсировать хлебопоставки до полного выполнения плана, давая сокрушительный отпор малейшим попыткам извратить и нарушить закон правительства.

Убрать весь хлеб без малейших потерь и досрочно, раньше прошлогоднего выполнить хлебопоставки государству — завоевать право на получение ордена Ленина — такова задача каждого коммуниста, комсомольца, каждого колхозника, и рабочего совхоза.

Об антигосударственных действиях руководителей колхозов «Путь жизни» и «Победа»

Постановление Тайгинского райкома ВКП(б) и президиума райисполкома от 7 августа 1934 г.

В нашем районе приступили к обмолоту хлеба в 3-х колхозах «Путь жизни» Колмогоровского с/совета, «Вперед к коммунизму», и «Победа» Пачинского с/совета. Из них только колхоз «Вперед к коммунизму» правильно принял решение июньского пленума ЦК ВКП(б), что в первую очередь сдать зерно государству. Колхоз «Путь жизни» Колмогоровского с/совета (председатель колхоза Данилов) и колхоз «Победа» Пачинского с/совета (пред. председателя Куликов) нарушили решение пленума ЦК, вместо того, чтобы намолоченный хлеб, в соответствии с решением пленума, сдать в первую очередь государству и при этом порядок 10-15 проц. от наличия намолоченного хлеба выдать «авансом» колхозам в первую очередь ударникам, Данилов и Куликов весь

Передовой район на уборке получит на хранение орден Ленина ЗАВОЮЕМ ВЕЛИНУЮ НАГРАДУ!

Будем драться за почетную награду

Крайком и Крайисполком поста новили вручить на хранение району завоевавшему первенство в социалистическом соревновании на образцовое проведение уборки почетную награду правительства и партии — орден Ленина.

Мы, колхозники сельсовета «Правда» Таловского сельсовета, проработав это постановление и, вступая в период уборки урожая, берем на себя обязательство

стко закончить обмолот и хлебо сдачу в 20 дней с начала косовицы, убрать весь хлеб без малейших потерь и государству сдать зерно лучшего качества.

В бригадах нашего колхоза все звенья соревнуются между собой. Мы обязуемся и примем все усилия бороться за то, чтобы наш район получил на хранение орден Ленина.

По поручению колх. Карнил.

Уберем урожай образцово

Колхозники сельсов. артели «Путь крестьянка» Красносельского сельсовета проработали постановление Крайкома партии и Крайисполкома о краевом соревновании на образцовое проведение уборки обратились с письмом в райком партии и в политотдел, в котором заявили, что уборку проведут без потерь и план зернопоставок в количестве 1770 цент. выполнит к 5 сентябрю.

Колхозники выиграли на соревнование с/х артель «Ленинский Путь». Махлинский, Крикуний.

Вся трава лежит в валнах

16 июля в «Сталинском пути» писалось о полном срыве сенокоса в колхозе «Советская Юстиция» из-за халатности председателя Моисеева. Но Борисовский сельсовет обошел молчанием указанные газетой факты, решая прикрыть сабжаника Моисеева. Не приняли никаких мер по сигналам газеты и руководители Райзо.

Такое благополучие привело к тому, что сейчас колхоз находится под угровой остаться без сена. До сих пор из сдошенных 15 га травы не сметано ни одного стога. 29 июля, вместо того, чтобы использовать этот ведренный день, Моисеев об явил выходным. Сено все лежит в валнах и гниет.

Моисеев, рассуждает, что мы теперь все равно не быть председателем колхоза — пусть снимают с работы. Спрашивается, долго ли будут меняться Борисовский сельсовет и Райзо с этим горе-руководителем?

П-в.

СВОДКА

о ходе хлебосборки по Тайгинскому району на 5 августа 1934 г.

№ п/п	Наименование сельсоветов	План уборки	Убрано (скошено)	% выполн.
1	Колмогоровский	2568	263	10,2
2	Пачинский	2809	257	9,1
3	Н-Тайменевский	2970	241	8,1
4	Иткаринский	2162	138	6,4
5	Н-Романовский	3485	213	6,1
6	Н-Яшкинский	1255	74	5,8
7	Щемиловский	1528	84	5,4
8	Власовский	2678	133	5
9	Литвиновский	2558	102	4,5
10	Б-Ямский	2759	114	4
11	Ботьевский	1401	61	4
12	Северский	2216	81	3,6
13	Пашковский	2439	94	3,8
14	Дубровский	1368	51	3,7
15	Красносельский	2814	96	3,4
16	Моховский	2629	105	3
17	Поломошинск.	2603	67	2,5
18	Березовский	2298	16	0,9

По району 45750 || 2204 || 4,8

По таким дорогам хлеб возить нельзя

Руководители Тайгинского горсовета не заботятся о предстоящих хлебопоставках. Через несколько дней колхозники повезут хлеб, а Таловский тракт на участке горсовета находится в безобразном состоянии.

По сути по этому тракту ездить невозможно. Колхозники, доехав до городской зоны, едут не по тракту, а лесом, по кустам — лишь бы спасти телегу и лошадь. На днях колхозники Бородавского сельсовета вынуждены везти сено для сдачи государству вытаскивать по одному парою лошадей. Им пришлось от кардона до сенопункта возвращаться два раза.

Райисполком должен вытащить из кабинетов беззаботных горсоветчиков и заставить их привести в порядок дороги.

Липницкий

Недостатки устранены

Колхоз «Ленинский труд» учел недостатки подготовки к уборке и, отмеченные газетой «Сталинский путь» 27 июля. Прикрепление звеньев к участкам проведено, машины все отремонтированы, мешковатары и транспортными средствами вполне обеспечены.

Колхоз заключил договор на соревнование с колхозом «Заводской» и «12 лет РККА» на образцовое проведение уборки и окончание хлебопоставок к 1 сентября.

Березовский, Конев, Чистин.

Секретарь РК ВКП(б) Чугунов

Закончим хлебопоставки ранее прошлогоднего

На основе проверки колхозов "Красная Москва", "Вдеред и коммунист" (Пача) и друг. бюро РК и президиум РИКа подчеркивают, что имеющаяся неподготовленность этих колхозов к хлебопоставкам должна расцениваться, как расхищанность и ослабление классовой бдительности руководителей сельсоветов и колхозов, неумение дать своевременный удар по недобиткам классового врага — кулака, пытающимся затянуть, сорвать досрочное выполнение плана хлебопоставок.

Райком и РИК одобрили решение совещания председателей колхозов и бригадиров, а также решения сельских съездов всехиков хлеба о досрочной сдаче хлеба государству. Одновременно отмечено явно-кулацкое планирование в колхозе "Советская юстиция" Борисовского сельсовета, который рассчитывает начинать хлебосдачу только в сентябре месяце, тем самым нарушая закон о хлебопоставках.

Райком и РИК одобрили инициативу передовых бригад, включивших во всесоюзный конкурс на досрочное выполнение хлебопоставки высококачественным зерном. Подчеркивая, что Таганский район в течение 2 лет занимает

Упорядочить нефтяное хозяйство совхоза

По халатности зав. нефтяным хозяйством совхоза № 321 Трапезников совхоз недовыполнил план весеннего паров на 200 га. На 25 июля не перепахано ни одного гектара паров из 4300 га травы сковано только 1200 га.

Трактора больше стоят, чем работают. Из-за недостатка горючего с 19 июля весь тракторный парк (4 машины) стоит, а Трапезников только 20 июля додумался послать почтой открытие в Н. Сибирь с просьбой выслать пары. Вместо того, чтобы принять экстренные меры и самому выехать за паром дом (об этом был приказ дирекции) Трапезников лежит у моря 16 дней, а трактора по прежнему стоят.

Дело с растодозанием горючего в совхозе обстоит из рук воин плох. Совхоз имеет перерасхода горючего 14 тонн. Это происходит из-за безучетности и бесконтрольности со стороны Трапезникова. До сих пор в совхозе отсутствует четкая система отпуска горючего.

Дирекция совхоза должна упорядочить нефтяное хозяйство совхоза и привлечь к строжайшей ответственности виновников беспадежного отношения к расходованию горючего.

Перекличка по подготовке к стойловому периоду

В Б-Ямной забыли прошлогодние уроки

В прошлую зиму животноводческие фермы колхоза "14 лет октября" Б-Ямского сельсовета имели огромный отход молодняка из-за не подготовленности зимних помещений для скота.

Этот урок забыли руководители колхоза во главе с председателем Фоминым. Они не проявляют никакой заботы о подготовке помещений для скота к зиме, на строительстве скотных дворов не работает ни одного человека.

Райво и политотдел должны заставить руководителей колхоза относиться к животноводству так, как требует партия и правительство.

Ульянов.

хлебозаготовки по второй половине сентября Райком и РИК ставят задачи всей партограждации, колхозников и трудающихся единоличников в наступающем году, в связи с возвращением технической вооруженностью и общей мощью колхозов, занять план хлебопоставки прошлогоднего и сдать государству зерно лучшего качества. Одновременно Райком и РИК еще раз предупредил всех руководителей против всякой попытки рекордсменства и дачи каких бы то ни было встречных планов.

Персональную ответственность за своевременность хлебопоставки Райком и РИК возложил на председателей сельсоветов, колхозов, директоров совхозов, МТС, крестьян и на руководителей общественных организаций.

Райком и РИК предупредил всех руководителей колхозов, совхозов, сельсоветов, вспахов, МТС и общественных организаций, что к тем, кто допустит обман партии и государства — за несвоевременную сдачу зерна, будут применены самые суровые меры взыскания.

Об изменении порядка привлечения единоличных хозяйств к обязательным поставкам зерна государству

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В связи с выявлением случаев обхода со стороны единоличных хозяйств установленного законом плана озимого и ярового сеза и также обхода закона обязательных поставок зерна государству, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Предложить комитету по заготовкам сельскохозяйственных продуктов при ОНК Союза ССР предложить единоличные хозяйства, для которых планы сеза не были установлены, к обязательной поставке зерна государству по фактически произведенным посевам зерновых культур и по нормам сдачи зерна с га из 50 проц. выше норм, установленных для колхозов, не обслуживающих МТС (место существующей для единоличных хозяйств, имеющих планы сеза и нормы сдачи с га на 5—10 проц. выше норм колхозов, не обслуживающих МТС).

2. В изменения постановления ОНК Союза ССР от 17 июля 1933 года "о плане озимого сеза на 1933 год" (С. З. ССР 1933 года

Что показал смотр июня 5 августа

В колхозе „14 лет октября“ игнорируют решение Крайкома

Проведенный массовый смотр на (в "день коня" 5 августа) в колхозе "14 лет октября" Б-Ямского сельсовета с широким участием колхозников показал, что постановление бюро Крайкома ВКП(б) от 11 июня с. г. об уходе за конем "далеко не выполняется, а порой даже игнорируется. Подлинно большевистского отношения к коню нет, а управление колхоза (пред. Фомин, завхоз Бастрый) несмотря на наличие в колхозе такого крупного стада конского поголовья (128 мат. и 30 жеребят) мало уделяют внимания лошади.

К строительству новой конюшни, проектированной по производственному плану 1934 г. приступило и есть primary угроза, что конюшня к зиме нестроена не будет. Никаких мер приятий по приспособлению и улучшению старых конюшней также не производится. Крыши и навесы в полевых бригадах полностью не оборудованы и в дождливую погоду лошади остаются под открытым небом.

Оплата труда конюхов производится неправильно. При начислении трудодней конюхам, состоящие и упитанность лошадей во время не признается. Указание Крайкома о закреплении за каждым конем не более 10 лошадей не выполняется. Нагрузка на коня доходит до 15 лошадей, причем уход за лошадьми между конюхами обеспечен. Начислений производимых трудодней за хороший

уход за лошадьми в бригадах не было. Указание о двухкратном ежедневном отдыхе и представлении ежедневного выходного дня лошадям не выполняется. В выходной день кони имеют, наоборот, больший разгон.

Регулярной чистки лошадей нет. На всю конюшню зимой была одна сребрица, а сейчас лошадей "чи стят маткой", как говорят колхозники. Есть случаи применения в работах молодых неокрепших лошадей 3-х леток. Протесты зав. К. Ф. против этого явления ни к чему не привели, правление считает это явление вполне нормальным хотя в колхозе много рабочих лошадей ходят в поисках уже целый и. п.; с обеспечением конского поголовья нормами на зимний период также неблагополучно. В колхозе еще 260 гектаров лежит неубранным.

Ветсанитарное обслуживание лошадей в колхозе отсутствует на 100%. Имеющиеся в колхозе ветфельдшер осматривает больных лошадей от случая к случаю и никаких мер к излечению болезней и повреждений не принимает. Ни какой работы с конюхами по овладению техникой ухода за конем не проводится. В "день коня" в колхозе установлено до 30% лошадей со слитыми плечами и побитыми синими а в бригаде № 2 (бригадир Тимофеев П. А., ст. конюх Тимофеев Николай) до 80% лошадей имеют различные поражения, что является результатом

наличия обезличики, отсутствия надлежащей подготовки сбруи и варварского отношения к лошадям со стороны отдельных колхозников, результате либерального отношения к этим явлениям со стороны правления колхоза.

Соревнование на лучший уход за конем в бригадах проводится формально, проверки выполнения договоров никем не производится. Такие лучшие упряжи, как кони т. Быков Ефим сохранивший своим заботливым отношением 12 лошадей в прекрасном состоянии, колхозник Пыхарь Т. Тимофеев Илья и др. остаются в колхозе никем не замечаемыми и спят их работы другим не передается. Такие плоды безобразного отношения к коню в Больше-Ямской. Таков краткий, когтей безразличного барского отношения к сохранению коня со стороны правления колхоза "14 лет октября". К. Корташев.

Там, где орудуют недобитки классового врага

Все лошади, за исключением двух в колхозе "Большевик" — ниже средней упитанности; у 21 лошади побиты плечи и спины. Таковы показатели преступного отношения к конским поголовью.

На конюшнях работают агенты классового врага. Колхозник Гурин Поликарп — племянник кулака. Этот кулакский оторвист сознательно корни лошадей не годной травой так называемой кудрявой. Ветсанитар Шелковников — тоже племянник кулака. Эти люди пробрались колхозную конюшню для того, чтобы подорвать конское поголовье, а руководители колхоза (пред. Корчуганов) не видели у себя под носом этих кулаков недобитков.

Президиум Н. Романовского сельсовета вынес решение — сдать под суд этих предателей. Пред. колхоза Корчуганов обжалован строгий выговор. Руководителя колхозов Н. Романовского сельсовета должны усилить бдительность к сохранению коня.

Бредис

Не прикрываться за средними цифрами

Сводка на 1 августа показывает, что отставшие по мясопоставкам сельсоветы в течение июля месяца не преодолели еще свое отставание. По прежнему беззаботно отсыпаются и этому важному делу Поломошинский сельсовет (пред. Осинов), где 76 хозяйств совершили не участвуют в мясопоставках; Ботьевский сельсовет (пред. Хлапинов) — не участвует 39 хозяйств; Красносельский (зам. пред. Кушниров) — не участвует 36 хозяйств; Мокровский (пред. Ильинов) — не участвует 42 хозяйств.

Райво и политотдел должны заставить руководителей колхозов относиться к животноводству так, как требует партия и правительство.

Ульянов.

Руководители этих сельсоветов

Рейд проверка обслуживания пассажиров

В ТАЙГЕ НЕТ ЗАБОТЫ О ПАССАЖИРЕ

7 августа газетами „За большевистский транспорт“ и „Сталинский путь“ был проведен рейд - проверка обслуживания пассажиров на станции Тайга. Рейдом вскрыто недолустамо безобразное обслуживание пассажиров, много фактов преступной работы агентов бюро обслуживания и прочих.

В кругу семейственности и круговой поруки

Уехать со станции Тайга пассажирам стоит больших трудов. В очереди у билетной кассы они стоят по несколько суток и не могут уехать. Правда, нельзя сказать, что это всем пассажирам так трудно получить билеты, но из знающих Тайгу и что в ней существует сберегательная касса и в ней есть Седина, что есть диспетчер Гинтимуров, стрелки Гутаров и Красноштыков, есть носильщики, которые приспособливаются получать билеты сколько угодно без всякой очереди, достается трудно. Сидят они по 5 и больше суток в Тайге.

Вот некто красивый партизан Павлуцкий сидел на станции Тайга трое суток. Он говорит: „Два дня тому назад у классы мои очередь была близка — четвертая; сначала я так и думал, что уеду, но не сбылись мои мечты. Пропустили стоящие стрелки несколько носильщиков и услышал я, что кассира, нет места“. Вчера также. Сегодня тоже, мой оторедь 20-я.

В чем же дело? — заинтересовалась бригада. Оказывается, что установлением привильной очереди никто не занимается. Как отдельным стрелкам вздумается, так они и ставят.

Было обявлено, что пассажиры дальнего следования к п. № 44 становятся в первую очередь. Стрелок Гутарев взялся „наводить порядок“. Поставил в первую очередь, друг своих знакомых, едущих до станции Альстера. Носильщики, конечно, тоже в первую очередь стояли, бывя каждый на меньшем, чем по 5 билетов, а красного партизана Павлуцкого, сидевшего уже трое суток поставили 20-м в очереди. Многих также и других пассажиров.

По знакомству билетный кассир Паскарев через дверь выдала несколько билетов, сотруднице сберкассы Сединой, диспетчеру Гинтимурову для его знакомых и т. д. Пассажиры, сидящие по несколько суток так же не могли уехать.

Бригада, проверив у двух смен стрелков соблюдение очереди нашла полнейший беспорядок. Носильщики билеты берут вне очереди даже сама стрелки им помогают (стрелок Красноштыков). Подходят носильщики и берут на один и тот же поезд по несколько раз и не менее, чем по пять билетов (Титов на п. № 55 и Шолин на п. № 77). Всякое безобразие касается Дорофеева, Пискарева, дежурный по вокзалу Дорофеев, но молчат.

И чем только занимаются дежурные по вокзалу, трудно сказать. Да прибытия поезда хотя и редко, но можно увидеть в зале прибытия кассира Дорофеева, а когда придет поезд его с фонarem не ссыпешь. У билетной кассы дежурные не бывают. Если и поймают пассажиры где дежурно-

го, то мало прошу от этого. На вопросы пассажиров у дежурных один ответ „мог нет“. Какой вопрос вы не зададите всегда получите этот же попугайский ответ.

Начальника вокзала Труфанова у кассы тоже не бывает, да и вообще он не бывает на станции. 7 августа был он на работе только один час по приходу бригады.

Дорофеев кивает на вещи

Посадка на поезд не организована. Дежурные по вокзалу и стрелки в стороне от посадки. Много пассажиров с билетами из-за беспорядка не могут уехать, остаются. Вот, например, от поезда № 78 осталось с билетами две женщины, потому что была толстотя и не было никакой возможности сесть. Стрелки вместо того, чтобы организовать посадку в это время стояли в сторонке и наблюдали, как толкают друг друга в очереди. От поезда № 44 отстало также 8 пассажиров. Сидели почти все на ходу, потому что посадку начали делать после двух звонков. Справливается бригада дежурного по вокзалу Дорофеева почему отстало много пассажиров, а он ответил „всех у них много“.

В этом ли дело? Конечно нет. Дело в том, что нет хозяина на вокзале и нет порядка.

„А сколько дадите“...
Невзначай как то бригаде пришлось услышать разговоры носильщика Титова с пассажиром: „Мне бы, говорит пассажир, до Москвы два билетика“ — „Можно“ — отвечает Титов и тут же пассажику говорит: „А сколько дадите“... Удивилась бригада как же так. На станции висят также и другие пассажиры...

Но удивляться нечему, такса, которая висит это для начальников, а вдруг их спросят про такси — вот они, есть, висят на билетной кассе. А у носильщиков такси свои. По их таксе не уплатишь и не уедешь.

Вот носильщику Шопину пассажир уплатил ниже его „такси“ десять рублей за купленный билет. Он его и не посадил на поезд, пришедши к пассажирам с обидой говорит: „Будет еще сутки сидеть“.

А Титову, пассажир едущий в Москву дел 20 рублей, этот скромно уехал. Несколько раз и не менее, чем по пять билетов (Титов на п. № 55 и Шолин на п. № 77). Всякое безобразие касается Дорофеева, Пискарева, дежурный по вокзалу Дорофеев, но молчат.

И чем только занимаются дежурные по вокзалу, трудно сказать. Да прибытия поезда хотя и редко, но можно увидеть в зале прибытия кассира Дорофеева, а когда придет поезд его с фонarem не ссыпешь. У билетной кассы дежурные не бывают. Если и поймают пассажиры где дежурно-

вокзалу, кассиры, но и мало того еще просят их вле очередь за билетами, дают билетов сколько угодно, без нормы и по несколько раз одному и тому же носильщику.

Невольно вспрываются сомнения, а в чем же тут дело, не получают ли еще у носильщиков?

Буфетом Ароцкер, пишет ответ „подальшица“ Маркелова за грубое обращение с пассажирами снята с работы. Вот где нашел Ароцкер громоход. Удивительная изобретательность!..

„Художества“ с жалобами пассажиров на станции Тайга не могут не обратить на себя внимания районных организаций.

Скорая помощь по Тайгински

К поезду № 44 потребовалась для пассажира скорая помощь. Справившись стрелка где находится аэропортовая вагон, стрелок показал пальцем в восточный туши — там где то. Обезвоженный пассажир винил в парк вагонов много, ничего не нашел. В последствии оказалось, что вагон скорой помощи стоит в тупике складским с рельсами, а первая помощь неизвестна куда переселилась.

О швейцарах и вывесках

Подходит приехавшая с поездом женщина с ребенком к швейцару Виноградову и спрашивает где комната матери и ребенка. „Смотрите вывеску“ отвечает швейцар. Торопливо рассмотрела женщина замазанные вывески и наканец нашла ее над залом третьего класса. Осторожно открыл дверь, чтобы не нарушить покой детей и в другой извнешности покинул второй швейцар „вам что гражданина угодно“ — спросил он. — „да мне комната матери и ребенка, — иди там она за буфетом“. С большим трудом пассажирка разыскала эту комнату.

Но, а если найти надо приехавшему из Томска пассажирам камеры хранения, багажную и т. д., то придется не один час потратить на поиски. Верно на станции мало вывесок, но они больше дают времени на станцию, чем показывают действительность.

**

Факты перечисленные выше далеко еще не все. Но они достаточно говорят за то, что паргайны, профсоюзные организации и хозяйственники не мобилизовали силы, не привлекают заботы к пассажирам. Порой отдельные агенты по обслуживанию извнешности относятся к пассажирам, а проф организация мир борьбы с бандитами разглаголяют, заговорщиками из ведет.

Соревнование станций не мысленно без заботы о пассажирах. Хороша станция та, которая хорошо обслуживает пассажира. Это должны знать станционники, и за это должны быть большевистски бороться.

Бригада рейда газеты „За большевистский транспорт“ и „Сталинский путь“: Кондратов, Кирченко, Чузинов, Клищев, Моисеев, Игнатов, Круэз, Шпаков, Каплуновская.

Парторг вагонного участка Михайловский.

Как мы выполняем указания комиссии по чистке

Выходы комиссии по чистке парторганизации вагонного участка положены в основу своей работы, организовав их проработку среди рабочих на сменах, цеховых и бригадных собраниях, среди комсостава. Проработка выводов дала мощный подъем социалистического соревнования и ударничества среди рабочего коллектива участка. Широко развернулось социалистическое соревнование внутри участка. Переизучены социалистические идеи, говоря между смен и цехов, перед заключением индивидуальные соцдоговора. Впереди по организации соревнования идут 1-2 смены будки осмотра, восстановительный цех (из 97 работающих взвешены индивидуальные обязательства 92 человека).

Организована взаимная проверка работы смен, цехов. Например, 3 смены выделили бригаду для проверки работы 1 смены.

Гордость дала хорошие результаты, бригадой разоблачены даже ударники — Богданов, Толкачев.

Опыты организации прозерки третьей смены подв涣а всем вагонным участкам и распространяются во всех сменах, цехах.

Значительно улучшилась работа уставовка компрессорной будки в

стенных газет. Партийный комитет провел слет рабочих, на котором обсуждены итоги планума партийного центра, увязав этот вопрос с задачей стоящей по поиску, как реализуются выводы комиссии по чистке отдельными коммунистами и командирами. После слета улучшилась работа редколлегий первой смены будки осмотра и значительно сократилось сматчиков, которая до слета работала плохо.

Партий развернул сеть партийных пропагандистов. Вновь укомплектовано 2 кандидатских школы, в будке осмотра и 1 в резерве сматчиков, с общим охватом 80 слушателей.

Главный недостаток вскрытый в ходе чистки парторганизации — это самотек в подготовке участка к осени-зиме перевозкам. Руководство участка и осенне-зимним перевозкам. Руководство участка не проявляло инициативы в подготовке к осени-зиме, ссылаясь на обстоятельные причины.

Парторганизация вагонного участка, развернула широкую массовую работу в виде особого упора на этот отсталый участок. Совместно с МК развернута усиленная работа по сбору рабочих предложений (составлено 120). Главнейшие из них: уставовка компрессорной будки в

Тайге для опробования автотормозов, установка стационарного пневматического стакана в Марзинске и Ачже, устройство кузницы и т. п. Эти все предложения вошли в план подготовки к осени-зиме перевозкам и мы их должны выполнить к 1 сентября.

Решающим в развороте подготовки к зиме явилась посещка в управление дороги бригады парткома, которая при помощи политотдела дороги сделала целый ряд вопросов, в которых упирается подготовка к зиме, в частности: форсировка строительства кузницы и вагонной установки бандажного стакана и т. д.

Сдвиги в работе уже есть. Строительство кузницы и наплавочной вагонной в настоящее время в основном закончено. Ремонт парового отопления также заканчивается. Разворотилась работа по строительству колесных мастерских, заканчивается постройка деревообделочных станков в цехе и т. д.

Прекратила большевистской борьбы за реализацию выводов комиссии по чистке дают отдельные коммунисты т. т. Игнатенко, Султанко, Каплуновский, Никитин, являясь сматчиками, подлинными ударниками стилического призыва, не только выполняют свои производственные показатели, но и организуют ударничество и проверку со временем.

Со временем, как заочилась чистка парторганизации прошло полмесяца, но не все коммунисты поняли значение выводов и свое место в борьбе за их выполнение.

4 смена — в результате отсутствия большинства коммунистов за реализацию выводов (Колосников, Снегирев) идет с плохими производственными показателями, если она улучшила свою работу в 3-й декаде по сравнению с 1-й декадой июня, (пропуск брата 96, отцепка 0,8 вагонов на один поезд), то все же снизила выполнение измерителей в 3-й декаде против 2-й (2-й декада пропуск 6-7, отцепка 0,6 вагонов на поезд — 3-й декада, пропуск 8,5 и отцепка 0,3 вагонов за один поезд).

Главная задача парторганизации сейчас заключается в том, чтобы по боевому реализовать указания комиссии по чистке, шире развернуть партийскую работу в цехах, сменах, бригадах, еще выше поднять авангардную организаторскую роль каждого коммуниста, комсомольца, решительно борясь за укрепление трудовой дисциплины, за соцсоревнование и ударничество — поднятие нового творческого витяза, за образцовую подготовку к осени-зимним перевозкам, за выведение вагонного участка на передовые позиции.

Крупный шаг на пути к единому фронту в Австрии

ПАРИЖ, 3 (Tacc).—По сообщению "Юмориста", антиоеный день отмечен в Париже и провинции рядом митингов, проведенных под лозунгами: "Долой империалистическую войну! Освободим Тельмана! Да здравствует единый фронт!". На крупнейшем предприятии Парижа—"Испаносуза"—рабочие прекратили работу за час раньше и провели митинг.

Выходящий в Базеле журнал "Риндштадт" опубликовал воззвание,

подписанное центральными комитетами коммунистической и социалистической партий Австрии, а также руководством штаба. В воззвании говорится, что в результате переговоров достигнуто соглашение о совместном проведении антиоенного дня 1 августа. Воззвание указывает, что совместное проведение 1 августа является первым шагом к осуществлению полного единства действий единого фронта.

Рост партизанского движения в Манчжурии

БЕЙИНГ, 3 (Tacc).—По сообщению "Харбина", японо-китайская печать полна известий об усилиях "бандитов" (так называют японцы поистине движение в Манчжурии). В многочисленных районах за последнее время появляются все новые и новые партизанские отряды, сражаются борющими за независимость Манчжурии. Город Синьцзян вторично подвергся нападению девятитысячного партизанского отряда и захватил его. По сообщению, 28 июля пар-

тизаны якобы оттеснены, но находятся вблизи города. Из восьми районов уезда Биньсань только в одном правительственные войска, остальные—за власти партизан. Среди населения раздаются районов распространяются листовки, призывающие к борьбе с японцами. Власти посыпают против партизан многочисленные карательные отряды, однако, войска не могут остановить безудержного роста партизанского движения в Манчжурии.

За мир и безопасность

Отклики на присоединение прибалтийских стран к Восточно-му пакту

ПАРИЖ, 4 (Tacc).—Первые же сообщения о переговорах г. Литвы с литовским министром Логорайтисом вызвали ряд откликов печати.

"Эр Нузель" пишет:

"Советский Союз, обединяющий усилия всех народов, желающих обеспечить мир в Европе, добился нового успеха. После Эстонии и Латвии, заявивших из-за своего согласия участвовать в восточном пакте взаимопомощи, Литва теперь в свою очередь выражает полное согласие с инициативой Франции".

Касаясь проекта восточного пакта, газета продолжает:

"Государства разделяются на две категории: страны, желающие обеспечить мир, и остальные. К остальным принадлежит одна Германия, так как никто не может серьезно думать, что Польша останется вне страны—защитников мира и окажется единственной в мире страной, которая не рассматривает политику Германии, как угрозу Европе".

"Популяр", касаясь поездки Беня в Прибалтийские страны, пишет: "Поеzdki Warsaw-Tallinn и Tallinn-Moskva показали, что первый этап выигран советской дипломатии и проигран Польской".

Югославия недовольна политикой Италии

ВЕНА, 31 (Tacc).—Югославские газеты, отражая недовольство правящих кругов сосредоточением итальянских войск на австрийской границе, пишут, что австрийский вопрос может разрешить только Лига наций. "Италия не может быть уполномоченной Лиги в отношении Австрии".

Болгарские газеты призывают болгарское общественное мнение быть начеку, ибо "всехнувший в Австрии пожар может легко переброситься на Болгарию".

По Советскому союзу

Задута первая криворожская домна

КРИВОЙ РОГ, (Tacc).—В присутствии правительственный комиссии задута первая криворожская домна "Комсомолка". Генеральная проверка показала высокое качество монтажа и чистую работу всех

механизмов печи. Горячее дутье начал старший газовщик ударник Пития. В первой смене работала бригада обермастера Карташева, при сменном инженере Давыдове.

Новая табачная фабрика в Эривани

ТИФЛИС, 4 (Tacc).—В Эривани сдана в эксплуатацию новая мощная табачная фабрика. За 12 дней работы фабрика выпустила около 35 миллионов папирос.

концу года фабрика даст 850 миллионов папирос. Производственная мощность фабрики — 5 миллиардов папирос в год.

Третий тираж займа первого года второй пятилетки

ГОРЬКИЙ, 3 (Роста).—1 августа в Канавинском дворце культуры открылся третий тираж займа первого года второй пятилетки. Первые выигрыши в 1000 рублей пали

на следующие облигации: облигация 38, серия 1374, облигация 3, серия 5504, облигация 15, серия 17681, облигация 45, серия 15988.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Образцовый культурно-полевой стан организовал бригадир колхоза "8 марта" комсомолец Бруй И. В стакне обо рудована физкультурная площадка, имеется исполн. Бригада т. Бруй первой по Дубровскому сельсовету закончила уборку сена и получила переходящее красное знамя сельсовета.

Ханделшин, Мостовой.

Яшкинский рабочий клуб напротив агитбригады в колхозе на период уборочной кампании. Бригада в количестве 8 человек обслуживает 29 колхозов района.

Норин, Лишанская.

Дубровский сельсовет закончил план дорожного строительства. При ведены в порядок все дороги и мосты. Построено 2 новых больших моста.

Красноперов.

20 дней не торгают— вот как в Колмогоровой, выполняют товарооборот

Колмогорское сельПО имеет серьезный прогресс в работе. Вот уже

20 дней сельПО не торгует, потому что не имеет совершенно никаких товаров, и правление мер не принимает. Успокоили себя правители во главе с председателем Трубиным, говорят "денег нет, а что мы сможем сделать". Мобилизацией средств сельПО не занимается. За пять месяцев собрали несколько рублей паяных на этом все кончилось, сидят и ждут у моря погоды.

И мало еще того, что в сельПО нет денег покупать товары, они имеют долг около тысячи рублей молокоснадчикам. Сдали недавно масло на базу, теперь ожидают, когда им база придет деньги — опять же ничего не делают.

Такой работе должен быть положен конец.

Райпотребсоюз должен принять срочные меры к Колмогоровским белельницам.

Селькор.

Шутки в сторону

Потерялся в тротуарах

Мне пришлось быть свидетелем одного совершившегося факта. Шла женщина по первой улице домой со своим двухлетним ребенком. Шли они вместе по тротуару и вдруг ребенок исчез. Долго смотрела кругом бедная женщина, искала глазами своего мальчика, горевала, возмущалась даже: "как так, одно мгновение и исчез". Наконец шедший не подалеку мужчина, мальчика нашел (конечно мальчик жив, здоров), сидел свалившись под тротуаром.

Второй случай. Мужчина из Яшкиной, на той же первой улице получил оглушительный удар в затылок

концом плахи, на которую он осмелился стать... Долго он кружился от этого удара на одном месте и сидя с тротуара кое как пошел дальше.

Ночью многие по тротуару не ходят, предпочитают лучше до дороге топтать грязь.

Знают про это и горожане, в частности Бородыга, но на них не действует говорят они — не первый снег на голову".

Эх! стукнула бы эта доска с тротуара по твердому лбу Бородыга, может быть и вялся бы тогда за благоустройство города.

Митрич

Обязательства не только подписывать, а надо выполнять

РайОСО заключило договора с колхозами на обеспечение превышенников и допризывников на время содержания учебного периода. Надо сказать, что все колхозы подпишли договоры и некоторые приступили к выполнению их, включив даже деньги на счет райОСО, как, например, колхоз "Верный путь", совхоз 59, "14 лет октября", им. Ленина и др.

Но отдельные колхозы не думают выполнять свои обязательства, не перечислив по договору ни од

ной конейки, а сроки все прошли, как например, "3 решавший год пятилетки" 455 руб., "Новый быт" 347 руб., им. Бубнова 351 руб., 50 лет Климента Ворошилова 180 руб., "Свободный труд" 455 руб. и ряд др. Руководители этих колхозов, вероятно, забыли то, что обязательства не только подписывать, а их надо выполнять.

Такому безобразному отношению к выполнению договоров нужно положить конец.

Савицкий.

О подготовке ссыпных пунктов

и приеме хлеба

Новосибирск, (Запсиб-роста) Крайком и Краицспком отметили, что состояние подготовки технической базы заготовителей в ряде районов не обеспечивает готовность аппарата к предстоящим хлебозаготовкам.

Предложено обеспечить окончание в кратчайший срок текущего и капитального ремонта, подготовку культурно-бытового обслуживания хлебоснадчиков, дезинфекцию складов, сушилок, элеваторов. Местные партийные и советские организации обязаны проверить укомплектование аппаратов пунктов. Особо обратить внимание на постройку подтоварников, с расчетом окончания постройки подтоварников к 15 августа.

Отв. редактор А. Глазунов.